

# 梅林街道筑牢安全生产防线

## 事前释法 事中说理 改后释疑

### 【城事亮点】

联合相关科室在辖区内重点开展专项检查、工贸领域安全有限空间专项整治、做到排查不留死角、整改不留隐患、监管不打“和牌”。

检查过程中,工作人员通过查阅相关档案资料,了解企业安全管理情况和相关制度的执行,实地查看企业生产设备的工艺流程运行、消防设施配备、隐患排查治理等情况,对企业安全生产工作进行检查。针对问题隐患,工作人员全程实行“说理式整改”,即运用“现场整改+现场培训”模式,向企业宣传安全生产知识和事故案例,讲透道理,做到边查边“授业”。

如针对企业占用、堵塞疏散通道,工作人员现场指出该行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第四十二条第二款规定,并现场向企业科普疏散通道是“生命通道”,危急时刻,一旦“生命通道”被占用、堵塞,就会延误人员疏散的最佳时机,并播放了相关案例视频给企业负责人进行警示,告知企业负责人不能因为事故没有发生而忽略隐患的存在。“很感谢街道工作人员给我们做的点对点‘安全体检’,我深刻地认识到安全生产工作不能抱有侥幸心理。”该企业负责人在接受整改后表示。

“针对存在安全隐患的生产经营单位,我们采取宣传教育与整改落实相结合,告知当事人依法享有权利和应履行的义务,推动‘强检查防事故’双百行动落到实处。”街道相关负责人表示,处罚不是目的、安全才是重点,通过事前释法、事中说理、改后释疑,切实提高了整改的说服力、公信力和影响力,也提高了企业落实安全生产主体责任的主动性和自觉性。

截至目前,梅林街道共出动消防安全检查1215次,检查出租房2690户,发现隐患886条,工业企业564家,发现隐患3971条,商铺416家,发现隐患1113条,已全部整改完毕。

# 书香桃源 青春修炼 桃源举办第一期青年干部读书沙龙

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 章帆 应岳斌)近日,桃源街道团工委组织全体青年干部参加第一期读书沙龙活动,增强青年干部队伍活力,为建设现代化“双优”新宁海提供青春力量。

青年干部首先观看了桃源发展系列宣传片,宣传片从党建引领、工业振兴、民生改善等各方面展现了桃源街道的发展历程和骄人成绩。观影后,青年干部纷纷围绕桃源街道“城市新中心、发展主战场”这一定位,接续努力、奋楫笃行,奋力谱写高质量发展新篇章。随后,街道人大工委主任郑有能围绕

“认知、工作、为人”三方面,结合党的二十大精神 and 自身工作经历,为青年干部带来“青春第一课”。街道党委委员段菲以读导学,以谈促悟,鼓励青年干部持续“悦读”,开拓一条“青春成长之路”。

沙龙共成立4个“悦读小组”,为青年干部们提供了一个思想碰撞、交流分享的平台,让大家在悦读和分享中感受读书的乐趣和力量,在思想的碰撞中启智、润心、明德。街道将继续努力营造“书香桃源”的浓厚氛围,持续引导青年干部热爱读书、崇尚学习,在阅读和交流中不断提高自身综合素质和能力水平。

# 为“乡村头雁”蓄能充电 桥头胡村杜干部学历提升培训班开班

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰 张礼)近日,桥头胡街道2023年村社干部学历提升(高中)培训班在桥头胡成校开班,来自辖区各村社的70名村社干部参加。

据了解,《宁波市社会人员学历提升行动计划(2022-2025年)》中的成人高中“双证制”教育惠民工程,是国家重点推行的一项惠民工程,目的是进一步提高成年居民的文化水平、学历层次和就业水平,让具有初中学历的学员通过培训,取得国家承认的成人职业高中文凭。此次“双证制”(学历+技能)高中班的文化课培训采用线上线

下结合教学模式,包含语文、数学、社会科学、公民道德与法律基础等四门学科,技能培训由各学员结合工作生活特点自行选择,具有较大自主性。

开班仪式后,桥头胡校邀请了县“银辉共富说”讲师团成员童富军老师作题为《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》的讲座,童富军通过详实的数据、生动的语言,引领大家深入学习党的二十大精神。

“作为一名农村干部,要努力提高思想认识,切实提高文化修养,这样才能更好地为村民群众服务。”黄墩社区干部张海勇说道。

# 桥头胡“文明集市”服务群众零距离

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 杨宵杰)近日,桥头胡街道新时代文明实践所把“文明集市”志愿服务活动搬到了黄墩文化礼堂,吸引了辖区众多居民群众前来“赶集”。

活动现场,“八八战略”宣讲、消防宣传、反诈宣传、“健康义诊”法律规普及等多项“摊位”同时“开卖”。志愿者们热情服务、耐心解答,市民群众排队咨询、来回穿梭,活动气氛十分热闹。

“电信诈骗的形式越来越多,大家一定要擦亮眼睛,不要向陌生人提供任何身份和财务信息,时刻保持警惕,提高防诈骗能力。”陈轶是“文明集市”的“老摊主”,也是一

名热心的平安志愿者,他一边和同行的志愿者们向群众发放宣传网络诈骗、保健品诈骗、养老诈骗等骗子常用的诈骗手段,现场为群众送上一堂精彩的反诈知识课。

活动相关负责人表示,“文明集市”就要紧贴群众需求,联动各方志愿服务资源,策划推出既符合群众口味又内容丰富的“文明集市”志愿服务活动,宣传群众、凝聚群众、服务群众,扎实推进文明实践融入群众生活、深入群众心里。

据悉,此次“文明集市”志愿服务活动,累计志愿服务200余人,发放各类政策宣传单500余份。

# 梅林二小开启工厂研学之旅



本报讯(记者 陈俊 通讯员 王燕)日前,梅林二小学生走进浙江双宇电子科技有限公司,开启研学之旅。

在参观厂区时,工作人员首先为同学们详细介绍了公司的发展历程,随后带领大家走进车间,近距离观摩产品生产流程。

“光伏板是如何工作的?光伏电站是如何修建的?”在双宇光伏电站的实地教学中,同学们提出了一个又一个问题,工作人员都一一进行了讲解。“把学生带进工厂世界是一件非常有意义的事情,孩子们非常渴望学习新知识,从他们身上可以看到年轻一代对于科技知识、安全知识、自然环境的兴趣和热情。”梅林二小相关负责人表示,工厂研学,可以开阔学生视野,增强社会实践能力,促进身心健康成长。

# 银河社区“花式”反诈守护群众钱袋子

本报讯(记者 胡琦 通讯员 华建平 叶佳 徐晨诺)近期,跃龙街道银河社区针对外来务工人员较多、人员结构复杂的问题,在斗门一条街、百乐商业区加入反诈商圈联盟,商户变身反诈宣传员,每接待一位顾客都是一次防电信诈骗信息的输出过程,引导大家擦亮眼睛防诈骗。

银河社区地处黄墩、工贸繁华

地带。社区在原有的反诈横幅、标语、文化墙基础上,及时更新各宣传阵地的反诈信息,在出租房贴上反诈警示贴千余张,向沿街商铺发放反诈外卖封套,通过各类“土味”顺口溜将反诈信息传递到广大居民的眼中和心中,营造出“时时提醒、处处提防”的反诈氛围。

线上网格员通过微信群、朋友圈每周发送推文等,向居民介绍犯罪分子的习惯手法、作案方式。线下各网格通过反诈记忆面包、反诈知识问答等,以群众喜闻乐见的方式巩固居民的反诈知识,提高居民的反诈意识。

此外,发挥大党委优势,推出“党建红”引领“反诈蓝”以案说法小课堂,建立反诈宣讲员品牌“反诈兄弟”,结合入户走访、场所检查等工作,对居民进行一对一讲解。同时,组建“银河安全卫士”

金融机构反诈联盟,联合辖区四家银行党支部的党员志愿者,深入网吧、足浴店、公寓、商铺等不同场所,对427家单位约3500人进行针对性反诈宣传。

靶向发力开展的多种形式“花式”反诈活动,不断提高了反诈宣传覆盖面,让识骗、防骗意识深入人心,保护好群众“钱袋子”。

# 创意石墩绘画 巧手扮靓街巷



特点,构图、起形、调色、涂色,各有分工。在大家的努力下,一个个冷

冰冰的石墩变成了生动可爱的萌球,融合了科技、文明城市、剪

纸等多重元素,充满了童趣,让过路居民心情愉悦。

“彩绘石墩在发挥隔离作用的同时,还增加了观赏性。”谢豹社区居民王玉燕说。据悉,几个月前,谢豹月光街安装了20多个石墩,虽然发挥了隔离、防撞、规范停车等作用,但光秃秃的石墩总给人一种冰冷冷的感觉。5月初,谢豹社区多次调研,在街道妇联、金桥校区的支持下,利用六一儿童节的机会,举办了这次活动。

谢豹社区负责人表示,将持续开展社区精细化治理行动,通过艺术、非遗等手段,让社区街巷更具亲和力、生命力,丰富社区文化品质和文化底蕴。

# 携手迎亚运 共建文明城

近日,塔山社区在跃龙山公园组织开展“好人我争先,亚运我代言”文明迎亚运,倡议市民成为文明城市建设的一份子,共创美好家园。

(记者 胡琦 通讯员 王昱旻 摄)

# 华庭社区家社联动护航花季

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 吴珊珊)近日,桃源街道华庭社区邀请“爱在我家”青春健康俱乐部方舒瑶为辖区家长开展“守护花季,领航青春”专题讲座,帮助家长深入了解青春期性与生殖健康方面的知识,引导家长与青春期的孩子进行正确沟通,建立良好的亲子关系。

讲座中,方舒瑶老师带领家长们进行了破冰游戏——“呼唤名字”,然后分组讨论青春期孩子的生理、心理表现和对孩子带来的影响以及家长该如何进行教育,用专业知识引导家长面对和解决孩子青春期的各种问题。

据了解,“爱在我家”青春健康俱乐部于2020年被授予国家青春健康教育示范基地称号,是全县唯一一家获此荣誉的社区级青春健康俱乐部。该俱乐部自2017年起系统化开展青春健康教育,

实现常态化、规模化和规范化教育教学。一直以来,华庭社区通过社会组织服务中心、华庭联合工会、慈孝文化教育基地、道德讲堂等平台,调动广大妇女儿童共同参与青春健康教育,搭建起共建共管共治的社区治理体系。同时,结合“包片联户”工作,深入走访辖区居民,建立以居民需求为导向的自下而上的专业服务项目

